
CONTEXTE ET ORIGINE DU PROJET :
Chaque année, le lycée organise une semaine thématique qui mobilise toutes les classes et une partie des enseignants. L’idée est de susciter la curiosité des élèves, de les ouvrir à d’autres cultures, d’encourager leur questionnement par des rencontres avec des intervenants choisis pour leurs parcours, leur engagement, leurs compétences. A cette fin, nous leur montrons des films (en partenariat avec le cinéma voisin), nous leur faisons réaliser des travaux liés au thème retenu.

En 2012, le choix s’est porté sur la Tunisie en raison du Printemps arabe naissant. Chaque professeur impliqué a proposé une approche du pays dans le cadre de sa discipline.

PROJET :
Pour ma part, la classe concernée était la seconde bac pro « Services aux personnes et au territoire ». 
J’ai décidé de proposer une rencontre avec l’auteure tunisienne Amina Saïd.
PREPARATION :
En amont de la rencontre, j’ai lu quelques poèmes à haute voix ; j’ai laissé un temps aux élèves pour parcourir une autre série de poésies que j’avais préalablement choisies parmi plusieurs recueils de l’auteure. J’ai demandé à chacun de choisir un poème qui leur plaisait ou qui les touchait (même s’ils n’en cernaient pas tout à fait le sens). Il s’agissait de privilégier une approche sensible, « instinctive », plus qu’intellectuelle. Je leur ai expliqué que nous allions travailler ces textes dans le cadre de l’EiE (dont une partie est consacrée à l’expression théâtrale). L’objectif était d’en donner une lecture vivante, expressive, et, pour ceux qui le pourraient de dire le texte sans le lire une fois qu’ils se le seraient approprié.

Au cours du travail de préparation des lectures, nous avons échangé, sur ce que l’on ressentait grâce aux textes et/ou à leur interprétation. Certains poèmes ont été répétés à plusieurs voix, soit pour en éclairer le sens, soit pour rassurer les élèves, ou parce qu’ils avaient été choisis par plusieurs d’entre eux.

En EG1, Ce travail nous a conduits à réfléchir aux particularités du genre poétique.

Juste avant la venue d’Amina Saïd, après tout le travail de lecture à haute voix ; nous avons préparé des questions puisque nous avions la chance d’interroger un auteur vivant sur ce que signifie écrire de la poésie aujourd’hui, sur son travail d’auteur, sur ce qui l’inspire, sur son parcours…etc.

LE JOUR DE LA RENCONTRE :
La rencontre a duré 2 heures pleines. Elle s’est déroulée de la façon suivante :

Bien que tous les élèves aient travaillé les textes, quatre élèves n’ont pas voulu lire. Il avait été entendu avant avec eux qu’ils ne le feraient que s’ils se sentaient prêts. 

La majorité de la classe, après avoir accueilli l’auteure, a donc lu ses textes en sa présence, ainsi qu’en présence du metteur en scène qui m’avait mis en contact avec Amina Saïd. Ensuite, Jean-Michel Hernandez, le metteur en scène, a lu un autre texte d Amina Saïd. En remerciement, l’auteure elle-même a donné lecture d’un de ses poèmes.

Puis les élèves ont posé les questions qu’ils avaient préparées et d’autres qui sont venues au cours de la discussion.

POURSUITE DU TRAVAIL :
Dans le cadre du cours de français, chaque élève a formulé par écrit son ressenti après la rencontre mais aussi ce qu’il avait appris sur la poésie et l’écriture. Puis nous avons extrait de ce travail les idées clefs à retenir à propos de la Poésie. Nous avons aussi fait une séance d’écriture poétique inspirée par ce que nous venions de partager.

Je n’ai pas rencontré de difficulté particulière, j’ai l’habitude de préparer mes élèves à des rencontres avec des comédiens, des metteurs en scène par exemple, depuis de nombreuses années. Je ne redoute pas l’étrangeté que peut parfois présenter l’artiste aux yeux de certains élèves car elle est source d’interrogation pour eux et de richesse. En revanche, un travail en amont me parait indispensable pour donner du sens à cette autre forme de transmission, motiver les élèves, les rendre disponibles pour ce moment.
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