Création d'un blog abécédaire en philosophie


Projet TICE et philosophie, 

Jérémie Florent et Aline Gatier, LEGTA La Germinière, Le Mans.

Classes de Terminales: STAV et S.

Descriptif de la séquence, du projet

Les objectifs visés, les résultats attendus: aider les élèves à s'approprier le langage de la philosophie et à acquérir des réflexes de conceptualisation - construire un dictionnaire collectif (inspiré par les méthodes Freinet). 


Les supports, les partenaires : support internet - deux disciplines associées: informatique et philosophie


Les activités menées : Au moins un article sur un terme (au choix pour les STAV / à choisir dans une liste pour les S), écrit par chaque élève au cours du trimestre. Possibilité de revenir sur son article, de le modifier et de le transformer à volonté, mais pas d'intervention sur les articles des camarades. 

Projet destiné à être poursuivi sur plusieurs années scolaires, avec les différentes classes de philosophie.  

Travail hors temps scolaire.

Bilan régulier fait en début de cours par le professeur, avec commandes de certains articles en fonction des termes dont nous aurons besoin pour les cours suivants.


Comment les élèves ont-ils travaillé ? 

Seuls, mais ils ont mutuellement commenté leurs articles et cherché à faire des liens. Les articles déjà rédigés servent à amorcer de nouvelles notions en classe (par exemple, le début du cours de Terminale S sur l'inconscient se fait à partir de l'article sur ce mot d'un élève de Terminale STAV).

L’évaluation


Evaluation chiffrée, dont la grille d’évaluation figure sur le blog pour être consultable à tout moment par les élèves. Evaluation valorisante: toute modification de l'article ou écriture d'un nouvel article fait gagner des points.

Bilan de la séquence ou du projet 


Les conditions qui ont facilité ou freiné l’activité pédagogique: l'aisance des élèves avec l'outil informatique ; le côté ludique des illustrations et des citations à trouver (forme de défi) ; les élèves se sentent valorisés et la philosophie les effraie moins: elle semble, pour eux, actualisée ; les élèves ont apprécié l'idée de construire un outil collectif: ce sont même eux qui ont proposé de faire des liens sur lesquels cliquer entre les différents articles.


Les effets inattendus


Les difficultés: en expression écrite ; certaines erreurs ou confusions sur des notions ; il faut sans cesse leur rappeler de citer leurs sources et de signer leurs articles (représentation des jeunes: internet = anonyme) 

Les bénéfices: plus d'attention aux mots employés dans les écrits ; un meilleur usage des ressources internet ; une complicité entre les deux classes de Terminale, avec de l'émulation.

Adresse du blog pour consultation:

http://eap72.fr/blogphilo/ 

